

·十大券商看市·

半数券商看多本周市场

上周A股市场窄幅震荡整理，上证综指累计小幅收低。因受到央行上调存款准备金率本周缴款的影响，市场资金面几乎全周陷入紧张局。截至目前，上证综指收报2858.46点，全周下跌0.44%；深证成指收报12161.03点，全周上涨0.04%。本周十大券商中半数看多、三成看平、两成看空。

申银万国：看多。上周沪深股市探底回升，企稳整理，但市场观望气氛浓厚，成交量继续萎缩。上档30日和60日均线在2940点附近，有望成为反弹目标位。短线反弹属技术性偏弱势反弹，总体上仍以震荡筑底为主。

西南证券：看多。上周大盘横盘震荡，创业板指不断刷新年内新低。大盘在经历前期连续下探后极度缩量，有望形成短期底部，促成短线反弹行情的形成。市场情绪将逐步恢复，或将挑战2900点整数关口。

日信证券：看多。上周A股市场继续维持低位震荡，周K线小幅收阴。市场分歧依然不减，甚至有进一步扩大的迹象。国际板准备条件即将成熟的消息可能激发市场人气。

信达证券：看多。上证综指17日最低下探至2821点，19日最高冲至2884点。窄幅震荡格局显示投资者做多信心不足。综合来看，大盘反复震荡蓄势后，短线有望逐步展开反弹。

太平洋证券：看多。上证综指上周在5周均线附近获得支撑，本周大盘有望继续展开技术性反弹。行业配置上，宜继续以防御型配置为主。

光大证券：看平。上周股指破位后反抽，以小阴十字星告收，但低迷的成交量说明外部资金缺乏入市积极性。A股市场缺乏催化剂来突破，成交量需要进一步萎缩。

华安证券：看平。上周大盘维持弱势缩量盘整格局，最后两个交易日的缩量反映市场参与意愿不强，盘面缺乏赚钱效应，后市仍有反复。目前市场形势尚不支持强势反弹。

财通证券：看平。上周大盘小幅震荡，下跌放量，反弹缩量，预示此波中级调整仍未结束，大盘将继续在低位反复震荡。基本上，经济延续回落、流动性继续收紧。

新时代证券：看空。上周沪深股市呈现出弱市反弹行情。但市场观望气氛浓厚，大盘下跌缩量，上涨乏力。目前市场分歧较大，未来大盘方向还将取决于宏观经济走势与政策动向。

华泰证券：看空。上周大盘弱势震荡，盘中热点缺失，短线参与价值不大。大盘后势或有一跌，但可能属于最后的诱空阶段。本轮反弹动能逐步降低，反弹随时可能结束。

(宋娅/整理)

本周解禁市值不足400亿

商报讯 (记者 闫瑾) 在上周迎来近75.78亿元股限售股、市值超过千亿元的解禁后，本周两市限售股解禁量重新回归至较低水平，由上周的千亿元解禁市值下降至不足400亿元。

根据沪深交易所公开统计数据显示，本周沪深两市共有34家上市公司涉及限售股解禁，其中涉及股限售股解禁的有9家，涉及上市3个月后网下配售股份解禁的有9家，涉及首发原始股解禁的有11家，涉及定向增发限售股解禁的有4家，涉及股权激励股份解禁流通的有1家。

按照5月20日收盘价计算，所有限售股解禁市值为399.02亿元，较前一周大幅度下降。其中，涉及首发原始股解禁的限售股市值最大，超过了200亿元。本周参与解禁的个股中，除了今日歌尔声学的解禁市值达到115亿元外，其他各家上市公司的解禁规模均不大。

受近期A股市场新股上市后表现欠佳的影响，本周市场仍可能将面临较大解禁压力。

三新股今日申购

申购简称：金力泰	申购代码：300225
申购价格：28.00元/股	申购数量：500股整数倍
申购上限：1.3万股	发行总数：1700万股
申购简称：正海磁材	申购代码：300224
申购价格：21.09元/股	申购数量：500股整数倍
申购上限：3.2万股	发行总数：4000万股
申购简称：北京君正	申购代码：300223
申购价格：43.80元/股	申购数量：500股整数倍
申购上限：1.6万股	发行总数：2000万股

一周资金净流出量前五名的行业

行业	资金流量	机构资金流量	散户资金流量
机械	-24.19亿元	0.26亿元	-24.45亿元
有色金属	-20.34亿元	-5.92亿元	-14.42亿元
公用事业	-19.41亿元	-5.07亿元	-14.34亿元
基础化工	-18.42亿元	3.13亿元	-21.56亿元
非金属类建材	-17.93亿元	-3.76亿元	-14.17亿元

数据来源：全景数据决策终端

今日股市预测

I 股民预测 |



I 机构预测 |



本文版文字仅供参考 据此入市风险自担

责编 马元月 美编 李杰 责校 杨少坤 电话:84275426 news0518@163.com

股价跌破增发价格

多家上市公司增发计划泡汤

“跌跌不休”的A股不仅搅黄了公司高管巨额股权激励梦，同时也掐断了不少上市公司的再融资梦。受股价持续下跌的影响，为数众多的上市公司股价跌破了增发价格，令其再融资计划随时面临“流产”的尴尬局面。

中国重工百亿融资恐“流产”

随着上周中国重工(601989)12.26元收盘价格的报出，该公司董事会此前通过的125亿元再融资计划也面临“流产”的风险。因为根据此前中国重工制定的再融资方案，公司拟定的增发价格不低于12.44元，如果剔除掉中国重工2010年度向全体股东每10股派发0.652元的分红因素，除权后其增发价格再调整至不低于12.37元。而上周五，中国重工股价直接洞穿了这一价位，使得中国重工出现了增发价与二级市场股价间“倒挂”的现象。

据悉，中国重工这纸增发预案的出台到上周五股价与增发价出现倒挂，这

个时间只有短短的一个多月。4月12日，中国重工公告计划向包括公司大股东中船重工在内的十家机构增发不超过10亿股，募集资金不超过125亿元。而随着上周五收盘价跌破除权后的增发价，意味着中国重工的这纸增发方案恐怕也将陷入随时都可能泡汤的尴尬境地。

“同病相怜”者为数众多

实际上，和中国重工“同病相怜”的还有不少上市公司。记者发现，随着近期股价的一路下跌，已经有大量上市公司的股价跌破了各自的增发价格，再融资计划面临和中国重工同样的风险。据记者不完全统计，这样的上市公司多达数十家。

在这些企业中，除了上面提到的中国重工之外，“重量”级的企业包括中国北车(601299)和山东黄金(600547)等。其中，中国北车计划增发15亿股，募集资金不超过107亿元，除权后其增发价格约7.1元左右，而上周五中国北车收盘价仅为6.65元；山东黄金计划以不低于46.8元

的价格增发1.2亿股，募集资金约56.2亿元，除权调整后增发价格约为46.7元，而上周五山东黄金收盘价报46.46元。

在这些增发价与股价出现倒挂的上市公司中，倒挂幅度较大的企业有顺网科技(300113)等公司。顺网科技定向增发方案是，公司计划以不低于72.4元的价格增发新股以收购资产。今年3月23日，顺网科技向全体股东进行了10送12股并派现2.5元的分红。经计算，除权后的增发价格约为32.93元。不过，上周五顺网科技股价收报24.97元，倒挂幅度达到了将近25%。

馅饼只能企盼“天降”？

从近期市场走势不难看出，众多的再融资计划之所以面临着“流产”的风险，主要是近期以来A股市场持续的弱市局面造成的。数据显示，上证综指自4月19日下跌以来，指数已经下跌了5.93%，中小盘股跌幅居前，成为下跌的重灾区。另一项数据显示，创业板指自从3月15日下跌

以来，其跌幅更是达到了惊人的21%。

在分析人士看来，对于这些因股价倒挂而使得增发方案面临“流产”的上市公司来说，未来某个时间能否尝到再融资这块诱惑力极大的“馅饼”，或许只能企盼A股市场未来“风调雨顺”了。

“一般来讲，要想令增发方案能够顺利实施，其实施日时增发价格至少要较当时二级市场股价折价一成，这样才有增发成功的机会。否则的话，增发就不大可能取得成功。”分析人士预计，如果市场持续低迷，那么不久很多出现增发价与股价倒挂的增发方案就要流产，而且那些折价幅度太小的上市公司增发方案同样也可能泡汤。

不过，需要指出的是，一般增发方从监管获批到实施有一个时间限制，目前证监会一般要求上市公司在增发方案获批后的6个月后择机实施，而6个月时间一过，增发方案将作废。而实际上，目前很多公司的增发方案离实施的“大限”已经为时不远。

本报记者 况玉清

老周侃股
Laozhou talking

小非解禁也是对小投资者的掠夺

周科竞

近期有这样一种现象，即部分到期的解禁股不跌反涨，究其原因，主要是由于中小投资者迫于解禁压力，在解禁前疯狂割肉逃跑。于是庄家大肆逢低吸纳，等到真的解禁时，散户筹码已经卖得七七八八，庄家便与小非联手做高股价，吸引散户投资者重新买入以完成胜利大逃亡。难怪有散户投资者抱怨，小非解禁，卖也是错，不卖也是错。证券市场并非依靠上市公司盈利喂养，而是靠不断的中小投资者追加投资支撑。

本栏以为，散户操作错误，并非判断错误，也不是运气问题，而是博弈格局所致。试想，对于小非解禁股来说，其目的就是找个合适的价格，把股票卖掉，拿到大把的钱改善生活也好，进行再投资也罢，总之，人家就是要钱。

解禁之后卖与不卖，小非并不急于决定，可以等到散户投资者确定割肉与否之后再行定夺。如果再有庄家与其联手，散户的操作一目了然，如果整体割肉，解禁后就是不跌反涨，如果不割肉，解禁后就是绵绵不断的下跌，庄家和小非看着散户的操作出牌，散户不做错才怪。

有人说，散户投资者可以不持有小非即将解禁的股票。这里说的是一个群体，而非具体的张三，就算张三不持有相关股票，也会有李四持有，要么王五也会持有。总之，散户这一群体，注定将会满足小非解禁的需要，也会因此而遭受额外的损失。

或许，散户投资者成为被鱼肉对象的宿命难以改变，但是小非减持的过程如果更加透明，更加人性化，则完全可以减轻散户投资者被掠夺的程度。例如

引入批股的机制，管理层可以要求所有的限售股解禁不直接流入二级市场，也不得通过大宗交易转让，而是确定一个价格，在某一时间段由原有投资者申购，如果申购总股数超过总批股数量，则按照股东原有持股比例配售，有点类似于配股的性质，这样投资者有计划地买入小非股票后，可以获得一定的除权效应，不仅能够提高该股票的含金量，还能让小非减持平稳过渡。这是一个比较妥善的方法。

如果不走批股的方法，也可以选择在定向增发的时候顺便卖给准备用现金认购新股的新投资者，以免中小散户遭受重复挨刀的痛苦。总之，解禁股成本过低、数量过大，对于其减持行为，应该加以限制，否则中小投资者注定要在这上面损失惨重。

今日看点

上海医药股东增持

上海医药(601607)今日发布公告，公司股东上海上实集团于5月20日增持公司股份980.32万股，占公司总股份的0.369%，增持平均价格约为19.15元。

武汉中百变更名称

武汉中百(000759)今日发布公告，公司证券简称自今日起由“武汉中百”变更为“中百集团”，原证券代码000759不变。

燕京可转债价格调整

燕京啤酒(000729)今日发布公告，因公司将实施2010年度分红派息方案，公司可转换债券“燕京转债(126729)”的转股价格将由每股21.86元调整为每股21.66元，调整后的转股价格自5月31日起生效。

金种子酒发布业绩预告

金种子酒(600199)发布业绩预告，预计公司2011年上半年净利润比上年同期增长130%以上。公司表示，净利润大幅增长的原因为白酒业务营业收入增幅较大。上年同期，公司实现净利润8581.94万元。

*ST黑化明日“摘星”

*ST黑化(600179)今日发布公告，经上交所批准，撤销公司股票交易退市风险警示，实行其他特别处理。公司股票于今日停牌一天，明日恢复交易，股票简称变更为“ST黑化”，股票交易日涨幅限制仍为5%，股票代码不变。

沃尔核材拟配股

沃尔核材(002130)今日发布公告，公司拟按每10股配售2股的比例向全体股东配售，配股价格为7.18元/股，股权登记日为5月25日，配股缴款起止日为5月26日-6月1日，配股代码082130，配股简称“沃尔A1配”。(王松)

擅自挪用巨额募集资金

*ST天润前董事长遭通报批评

的。”上述人士表示。

值得关注的是，资料显示*ST天润在2007年IPO时共募集资金17776万元。而此次挪用资金为8850万元，已占到募集资金总数的49.8%，几乎达到一半。对此，分析人士对记者解释说：“募集资金若用来补充流动资金，一般不宜超过募集资金的10%，如果将超过30%的募集资金用于补充流动资金，经验上很难获得公众投资者认可。而本次50%的募集资金用于银行还贷的话，恐怕很难通过董事会、券商等层层关卡。”

而公开资料显示，*ST天润已经连续两年亏损，2009年和2010年净利润分别为-7184.2万元和-34142.92万元。“两年连续亏损，外面还有银行欠款，这或许是让董事长铤而走险的根本原因。”分析人士最终说道。

而值得一提的是，*ST天润股东资料显示，岳阳市财政局、全国社保会保障基金理事会转持一户、岳阳市非税收入征收管理局分列其十大股东的二至四位。